

По ленинскому пути, под водительством Сталина

Двадцать шесть лет назад умер великий вождь и учитель трудящихся, основатель и руководитель большевистской партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин.

Всю свою жизнь В. И. Ленин целиком отдал великому делу освобождения трудящихся от капиталистического рабства, делу создания нового, социалистического общества. Ленинизм стал учением миллионов и превратился в могучее оружие борьбы трудящихся масс за уничтожение капитализма, за победу социализма. Учение Ленина стало образцом большевистской тактики для коммунистических партий всех стран.

В огромной работе по строительству большевистской партии, в борьбе за свержение капитализма в России, за создание Советского государства, в защите завоеваний революции от врагов верным соратником Ленина, его надежной опорой был Иосиф Виссарионович Сталин.

После смерти Ленина во главе большевистской партии и Советского государства встал великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. Наша партия и советский народ под водительством Сталина, идя по пути, указанному Лениным, с честью выполняют великие ленинские заветы.

Товарищ Сталин высоко поднял славное знамя Ленина, сплотил партию вокруг Центрального Комитета и решительно повел ее по ленинскому пути.

В жестокой борьбе против предателей и изменников делу социализма, против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов сложилось вокруг товарища Сталина руководящее ядро нашей партии, которое сплотило коммунистическую партию под непобедимым знаменем Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

За 26 лет, прошедших со дня смерти В. И. Ленина, в СССР осуществлены огромные социалистические преобразования. Наша страна стала страной победившего социализма. Она превратилась в могучую социалистическую державу с первоклассной индустрией, с высокотехнологизированным коллективным сельским хозяйством, с передовой социалистической культурой. СССР стал великим многонациональным государством, где в братской семье советских народов все нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета.

Социализм глубоко вошел в жизнь страны и изменил духовный облик советских людей. Труд стал делом чести, доблести, геройства и славы. В СССР развернулись великие движущие силы — морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР и советский патриотизм.



В. И. ЛЕНИН.

Непреоборимая мощь советского общественного и государственного строя с огромной силой сказались в годы великой Отечественной войны. Советский народ, осененный великим победоносным знаменем Ленина, ведомый гениальным вождем и полководцем товарищем Сталиным, не только одержал всемирно-историческую победу над врагом и отстоял независимость социалистической Родины, но и помог другим народам избавиться от фашистского ига.

В послевоенные годы партия Ленина — Сталина призвала советский народ к активной борьбе за быстрейшую ликвидацию тяжелых последствий войны, за новый подъем могущества нашей Родины, за новые успехи в строительстве коммунизма. В своей речи 9 февраля 1946 г. товарищ Сталин вооружил трудящихся программой послевоенного восстановления и развития экономики и культуры нашей страны и грандиозным планом коммунистического строительства на ближайшие 3—4 пятилетия.

Советский народ на основе всенародного социалистического соревнования успешно решает историческую задачу, поставленную товарищем Сталиным. За истекшие годы послевоенной пятилетки наша промышленность

превысила довоенный уровень и неуклонно идет вперед, к новому подъему. Восстановлены и построены тысячи предприятий. Прделана колоссальная работа по восстановлению пострадавших районов страны. На крутом подъеме находится социалистическое сельское хозяйство. Достигнуто значительное повышение материального благосостояния трудящихся города и деревни. Советский народ добился нового расцвета социалистической культуры.

Советским людям, однако, не свойственно самоуспокоение и благодушие. Следуя указаниям товарища Сталина, трудящиеся на основе широкого развертывания большевистской критики и самокритики добьются новых успехов в строительстве коммунизма.

Неизмеримо вырос международный авторитет СССР, как оплота мира и демократии. Советский Союз, разгромив фашистскую Германию и ее союзников, помог народам Центральной и Восточной Европы освободиться от фашистского рабства и стать на путь социалистического развития. Всемирное значение имеет образование народной республики Китая. Образование Германской демократической республики является поворотным пунктом в истории Европы. Теперь Советский Союз не одинок в борьбе за мир. Дело мира защищают страны народной демократии и весь могучий лагерь мира, во главе которого стоит наше социалистическое государство.

Исторический путь, пройденный советским народом за 26 лет после смерти Ленина, служит ярчайшей демонстрацией жизнестойкости и силы великого учения Ленина, творчески развитого и обогащенного гением товарища Сталина.

Сталин — это Ленин сегодня. Сталину советский народ обязан всеми своими историческими победами. Имя Сталина — это символ грядущей победы коммунизма.

«Теперь особенно ясно, каким великим счастьем для нашей Родины и для всего дела коммунизма было то, что после Ленина коммунистическую партию СССР возглавил товарищ Сталин, под руководством которого вот уже более четверти века Советский Союз победоносно строит коммунистическое общество» (В. М. Молотов).

Под мудрым водительством гениального продолжателя дела Ленина, великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ уверенно идет вперед, к полному торжеству бессмертных ленинских идей, к победе коммунизма.

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Сегодня, 21 января в горкинотеатре, состоится городское торжественно-траурное заседание трудящихся, посвященное 26 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Открытие заседания в 7 часов вечера. С докладом — 26 лет без Ленина, под водительством товарища Сталина, по ленинскому пути — выступит секретарь ГК ВКП(б) тов. Кудин.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 671 избирательный округ по выборам в Совет Союза.

В числе избирательных округов, образованных по Свердловской области, —

284. КРАСНОУФИМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (ЦЕНТР — г. Красноуфимск).

Гг. Ревда и Полевской с пригородами, Красноуфимск и районы: Красноуфимский, Ачитский, Сажинский, Манчажский, Артинский, Нижне-Сергинский и Бисертский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

17. СВЕРДЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (ЦЕНТР — г. Свердловск).

Гг. Свердловск, Молотов и области: Свердловская и Молотовская.

Стахановец И. А. Ушаков выдвинут членом окружной комиссии

Избирательная кампания принимает все более широкий размах. Профсоюзные, партийные, комсомольские и другие общественные организации посылают своих лучших представителей в окружные избирательные комиссии для практического осуществления закона о выборах.

Великая честь выпала коллективу металлургов Северского завода — послать своего представителя в окружную избирательную комиссию Красноуфимского избирательного округа.

Начальник новосутуночного цеха тов. Куканов, выступая на митинге, сказал:

— Я предлагаю избрать в окружную избирательную комиссию стахановца — оператора нашего цеха тов. Ушакова. Тов. Ушаков работает хорошо, из месяца в месяц выполняет свое задание и вполне заслуживает, чтобы его избрать в окружную избирательную комиссию.

Предложение тов. Куканова единодушно поддержали все участники митинга и избрали в окружную избирательную комиссию стахановца-оператора **Ивана Алексеевича Ушакова**.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Металлурги — на стахановской вахте

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов вызвал новый трудовой подъем среди металлургов Северского завода.

Во всех цехах прошли многолюдные митинги и собрания. Коллективы цехов выразили желание встать на стахановскую вахту, посвященную предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Стахановец — подвояматчик лудильного цеха тов. Иванов, выступая на митинге, заявил: «В честь выборов наша смена, которой руководит тов. Шабалина, встает на стахановскую вахту и обязуется обеспечить выпуск качественной жести. Одновременно, мы предъявляем законные требования к жестотделочникам, чтобы последние давали качественную полированную жести для лужения».

Тов. Иванова горячо поддержали многие рабочие. Они дали слово ежедневно выполнять сменные нормы, бороться за качество продукции.

Первый день стахановской вахты металлурги ознаменовали высокими показателями. 18 января сталевар тов. Мухаметдинов выполнил дневное задание на 110 процентов. В этот же день сортировщица жестотделочного цеха тов. Афанасьева отсортировала жести больше, чем за полторы смены.

Вальцовщики листопрокатного цеха № 2 тт. Чепига, Рудаков, Малухин и Красильников день стахановской вахты, в честь выборов, отметили так же высокими показателями. В смену, 18 января, они выполнили нормы от 132 до 154 процентов. **А. Солодилова**.

Квартальный план — досрочно

Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив Гумешевского рудоуправления берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план первого квартала по добыче руды — к 23 марта и дать сверх плана — 2 тысячи тонн руды;

План по отгрузке руды закончить к 25 марта. Отгрузить руды сверх плана Медносерному заводу 600 тонн;

Квартальный план по цементной меди выполнить ко Дню выборов — к 12 марта, по заготовке и вывозке леса — к 28 марта;

Дать качество руды 41 процент, вместо 40 процентов по плану;

К 5 марта построить завод шлакоблоков; смонтировать 40-кубометровый компрессор и перейти на стационарный водоотлив на горизонте 140 метра.

Подготовить квалифицированные кадры — основная задача парторганизации

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в парторганизации ремесленного училища № 15.

Партийная организация училища, выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О работе Свердловского обкома ВКП(б)», заметно улучшила внутри-партийную и массово-политическую работу, руководство производственным и теоретическим обучением учащихся. В результате училище своевременно и более качественно подготовилось и организовано начало нового учебного года.

Но наряду с этим в работе парторганизации училища имеют место серьезные недостатки, к вскрытию которых докладчик (секретарь парторганизации) тов. Калугин и выступающие в прениях коммунисты тт. Медведев, Лодейщиков, Фадеев, Ильин и другие подошли недостаточно серьезно, выступали несамостоятельно, слабо критиковали недостатки.

Отдельные коммунисты, как например, тт. Комлев, Малых и другие несерьезно относятся к повышению своего идейно-политического уровня, пропускают занятия в сети партийного просвещения, а кандидат в члены ВКП(б) тов. Цветникова совершенно не учится.

В училище — на низком уровне политико-воспитательная работа. Имеющийся в общежитии № 1 красный уголок не стал центром воспитательной работы, плохо оборудован и зачастую закрыт. Лекции, доклады и беседы для сотрудников училища проводятся от случая к случаю.

Учебно-производственная часть училища (зав. тов. Керский) по-настоящему не проявляет заботы о создании нормальных условий учащимся.

Учащиеся плохо обеспечиваются рабочими местами, недостает наглядных пособий и измерительных инструментов. Мастера и преподаватели в неучебное время воспитанием учащихся не занимаются. В результате чего успеваемость за 1 четверть выросла: по первому году обучения — 94,1 процента, по второму — 78,7 и общая по училищу — 84,9 процента.

Выступающие в прениях подвергли суровой критике недостатки в жилищно-бытовом обслуживании учащихся. В общежитиях грязно, не всегда бывает вода, несвоевременно меняется постельная принадлежность, в аудиториях и в некоторых комнатах холодно, а зам. директора училища по хозяйственной части тов. Малых смирился с этими недостатками и не принимает надлежащих мер к их устранению. Социалистическое соревнование должного размаха в училище не получило, итоги соревнования между группами подводятся нерегулярно. Хуже того — обслуживающий персонал совершенно не соревнуется.

Партийное собрание, обсудив отчет секретаря, избрало новый состав партийного бюро и приняло развернутое постановление, направленное на мобилизацию коммунистов и всего коллектива училища на безусловное выполнение обязательств, данных при подписании новогоднего письма уральцев товарищу Сталину.

Д. Ануфриев.
Инструктор ГК ВКП(б).

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ РАДОСТНЫМИ СОБЫТИЯМИ

В цехе металлоизделий Металлозавода № 8, где начальником тов. Вакуров, работает в большинстве молодежь. Многие из них впервые будут избирать депутатов в Верховный орган власти нашей социалистической Родины.

Водушевленные радостными событиями в своей жизни, молодые рабочие ежедневно перекрывают свои нормы. Образцы высокопроизводительного труда показала бригада жестянщиков, которой руководит комсомолец тов. Кошин. За 15 дней января бригада выполнила задание по изготовлению жестяночных изделий на 215 процентов.

МОЛОДЕЖЬ — ВПЕРЕДИ

Накануне дня выборов в Верховный Совет СССР комсомольцы и молодежь механосборочного цеха № 2 завода «Красный металлист» первыми включились в соревнование за лучший производственный подарок этому всенародному празднику. По-стахановски трудятся комсомолки на шлифовке роликов. 18 января комсомолки тт. Чистякова и Шахина дали более полутора норм.

Молодые патриоты завода идут впереди соревнующихся за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

К сведению

депутатов горсовета

25 января, в 5 часов вечера в горкинотеатре, созывается сессия городского Совета депутатов трудящихся, с повесткой дня:

1. О состоянии здравоохранения в городе.
2. Организационные вопросы.

Возмутительное бездушие

В ночь на 8 января я внезапно очень тяжело заболела. С каждым часом состояние мое ухудшалось. Я решила послать за врачом в амбулаторию мою мать — старушку. Дежурила в эту ночь медсестра Н. В. Клименко.

С трудом добравшись до амбулатории, моя полуслепая мать обратилась с просьбой к дежурной сестре оказать больной посильную помощь. Медсестра Клименко, с присущей ей грубостью, заявила, что она не пойдет к больной. Подав старушке градусник, она ей приказала умереть у меня температуру и принести градусник обратно в амбулаторию.

Выхода иного нет. «Бедной» старушке пришлось сделать так, как приказано. Температура у

меня оказалась 38, 9 градуса. Тогда «догадливая» медсестра Клименко дает старушке порошок и посылает ее обратно, сделав вид, что этим она заканчивает свою помощь больной и чтобы ее больше не беспокоили.

К утру я уже была в бессознательном состоянии. И только при вмешательстве моей сестры была доставлена в больницу, где врач принял меры.

Считаю, что такое отношение медсестры Клименко к своей священной обязанности не выдерживает никакой критики. Бюрократам, бездушным людям, людям, утратившим чувство государственного долга — не место в советских учреждениях, тем более в медицине.

А. ЯМОВА.

В РОЛИ ПОСТОРОННЕГО НАБЛЮДАТЕЛЯ

Молодежь нашего города часто задумывается: куда сегодня пойти, чтобы культурно отдохнуть после трудового дня? И, к сожалению, приходит к выводу, что идти не куда: каток не работает, в кинотеатр нельзя показаться, так как там полный беспорядок: в зало курят, сорят и нередко — драки.

Характерно привести такой пример: 8 января молодежь соб-

ралась на танцы. Вдруг врывается группа пьяных и устраивает дебош. Ответственный от администрации кинотеатра за вечер тов. Зырянов не принял никаких мер.

Подобные факты имели место и раньше. Очень кажется странным, что зная обо всем этом, в роли постороннего наблюдателя стоит горком ВЛКСМ.

Н. Полосин.

Поступок, заслуживающий осуждения

Трудно представить себе существование в нашей советской действительности людей с чертами характера некоторых щедриных персонажей, у которых в отношении к человеку проступали заостренный эгоизм и звериное человеконенавистничество.

Но каким чувством, какой мыслью руководствовался тов. Коршунов (работник Мраморского лесочастка, временно исполняющий обязанности пред-

седателя исполкома сельского Совета поселка Мрамор), когда к нему обратились родители тяжело заболевшего ребенка с просьбой доставить его в городскую больницу на автомашине, идущей 30 декабря в г. Полевской и когда он категорически отказался взять на машину больного ребенка?

Обидно сознавать, что еще и до ныне существуют люди, как тов. Коршунов — с черствым сердцем, которому не вполне понятны советская гуманность и забота о людях не на словах, а на деле.

С. Стародуб.

Обещания т. Созыкина

— К 1 января 1950 года в селе Курганово обязательно откроем чайную, — так заявил управляющий Межрайторга тов. Созыкин.

Обещание тов. Созыкина так и осталось только обещанием. Хуже того, имеющийся в нашем селе магазин № 8 с 31 декабря четыре дня совсем не работал лишь потому, что зав. магазином Маслова была «занята» на свадьбе.

Подобные факты не единичны. Были случаи, когда трудящиеся села по пять дней не имели возможности купить себе хлеба, так как магазин № 8, по воле Масловой, был закрыт.

Н. Борисов.

Еще раз о работе почты

Почтальон Северской почты, обслуживающий улицу Комсомольскую, безобразно относится к своим обязанностям. В большинстве случаев корреспонденцию лично адресату не доставляет, а передает соседям и даже знакомым, газеты доставляет сразу за 3-5 дней.

Н. Сибиряков.

**Зам. ответ. редактора
О. И. ЗАСЫПКИНА.**

А. Гиндин.

Кровавое воскресенье

45 лет назад войска царского правительства расстреляли на улицах Петербурга безоружные массы рабочих, шедших к Зимнему дворцу с петицией (просьбой) к царю.

Рабочие в то время страдали не только от капиталистического гнета, от каторжного труда, но и от бесправия всего народа. Экономический кризис 1900—1903 годов усилил бедствия трудящихся масс, русско-японская война их еще более обострила. Народному терпению приходил ковен.

3 января 1905 года на крупнейшем заводе Петербурга — Путиловском (теперь Кировском) началась стачка. Поводом послужило увольнение четырех рабочих. К стачке присоединились рабочие других заводов и фабрик тогдашней столицы.

Еще до путиловской стачки полиция создала при помощи провокатора попа Гапона организацию среди рабочих под названием «Собрание русских фабрично-заводских рабочих».

Когда началась стачка, поп Гапон на собраниях общества предложил провокаторский план: устроить мирное шествие к царю и подать ему петицию о своих нуждах. Царь, дескать, выйдет к народу, выслушает и удовлетворит его требования. Гапон взялся помочь царской охранке: вызвать расстрел рабочих и в крови потопить рабочее движение. Но полицейский план повернулся против царского правительства.

Петиция обсуждалась на многочисленных рабочих собраниях. Под влиянием большевиков в петицию включались требования о свободе печати и слова, свободе рабочих союзов, о созыве Учредительного собрания для изменения государственного строя, об установлении восьмичасового рабочего дня и т. д. Большевики

доказывали рабочим, что свободу не добывают просьбами к царю, что ее завоевывают с оружием в руках. Большевики предостерегали рабочих, что в них будут стрелять. Но остановить шествие к Зимнему дворцу они не смогли. Значительная часть рабочих еще верила, что царь им поможет. Движение с огромной силой захватило массы.

В воскресенье 9 (22) января рабочие со всех концов города двинулись к Дворцовой площади. Они шли целыми семьями, безоружные, несли царские портреты и церковные хоругви, пели молитвы.

Но царь готовил им страшную расправу. Город был разделен на боевые участки, войсками были заняты все площади и главные улицы. Солдатам приказали стрелять в безоружных рабочих. В этот день улицы Петербурга были залиты кровью трудящихся. Более тысячи рабочих было убито, свыше двух тысяч ранено. День 9 января вошел в историю как день «Кровавого воскресенья».

Большевики были вместе с рабочими. Они объясняли трудящимся, кто виновник этого страшного злодеяния и как нужно бороться с царем и его властью.

В этот день рабочие получили кровавый урок. В них была расстреляна вера в царя. Они поняли, что только борьбой можно добиться своих прав. Под влиянием большевиков уже к вечеру 9 января в рабочих районах начали строить баррикады. На Васильевском острове рабочие захватили оружейную мастерскую и типографию, в которой была отпечатана прокламация с призывом к вооруженному восстанию.

Ленин писал тогда по поводу событий 9 января в большевист-

ской газете «Вперед», издававшейся в Швейцарии: «Рабочий класс получил великий урок гражданской войны; революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, заботливой жизни. Лозунг героического петербургского пролетариата: «смерть или свобода!» эхом перекатывается теперь по всей России» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 4, т. 8, стр. 77).

Ленин назвал события 9 января началом революции в России. И, действительно, весь о кровавом злодеянии царя вызвала возмущение и негодование трудящихся всей страны. Повсюду начались забастовки. Рабочие выставляли политические требования и выходили на улицу с призывом «долой самодержавие». За один только январь бастовало до 440 тысяч человек, больше, чем за все предыдущее десятилетие.

Ленин писал тогда: «Как бы ни кончилось теперешнее восстание в самом Петербурге, во всяком случае оно неизбежно и неминуемо станет первой ступенью к еще более широкому, более сознательному, более подготовленному восстанию» (Там же, стр. 79).

И, действительно, уже в том же году революции, поднимаясь по ступеням, пришла под руководством большевистской партии к декабрьскому вооруженному восстанию в Москве.

В первую годовщину событий 9 января, в 1906 году, товарищ Сталин выпустил на Кавказе брошюру под названием «Две схватки». В ней дан глубокий анализ январских и декабрьских событий 1905 года.

Свою брошюру товарищ Сталин